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Grußworte Grußworte

ASV „Viktoria“ Urloffen 1920 e.V.

Zu den Deutschen Mannschaftsmeisterschaften der Jugend heiße ich im Namen des ASV „Vik-
toria“ Urloffen 1920 e.V. alle Jugendringer, Trainer, Betreuer, Eltern und Fans recht herzlich 
willkommen.
  
Für das unserem Verein entgegengebrachte Vertrauen des Deutschen Ringerbundes möchte 
ich mich im Namen des gesamten Vereins recht herzlich bedanken. Nachdem wir die Ausrichtung der Deutschen 
Mannschaftsmeisterschaften 2020 und 2021 pandemiebedingt leider absagen mussten, ist es für uns eine be-
sondere Geste der Wertschätzung durch den Deutschen Ringerbund, dass uns die Ausrichtung in diesem Jahr 
wieder übertragen wurde. 
Wir werden alles daransetzen, um die in uns gesetzten Erwartungen zu erfüllen und hoffen auch, dass diese 
Meisterschaft dazu beiträgt, die Begeisterung für unseren Sport zu fördern.
Es sind unsere Jugendringer, welche für den deutschen Ringkampfsport die Zukunft darstellen. Daher freuen wir 
uns, dass sich die stärksten Jugendmannschaften der einzelnen Ringerverbände an diesem Freitag und Sams-
tag in der ASV-Halle in Urloffen im Wettkampf messen werden. 

Nachdem die Jugendmannschaft des ASV Urloffen im Jahr 2022 im saarländischen Riegelsberg erstmalig den 
Deutschen Mannschaftsmeistertitel erkämpfen konnte, freut es uns ganz besonders, unsere Meistermannschaft 
dem heimischen Publikum als Titelverteidiger zu präsentieren. 

Allen Jugendringern, Trainer, Offiziellen, Kampfrichter, Gästen und Freunden des Ringkampfsportes wünschen 
wir einen angenehmen Aufenthalt beim ASV Urloffen, den einzelnen Mannschaften den erhofften Erfolg, den 
Kampfrichtern eine glückliche Hand bei Ihren Entscheidungen, den Fans und Zuschauern viele spannende und 
faire Kämpfe. 

Ralf Sauer
(Vorstandsprecher des ASV Urloffen)

Deutscher Ringer-Bund e.V.

Liebe Sportler,
sehr geehrte Gäste,

in der Athletenhalle findet an diesem Wochenende die Deutsche Mannschaftsmeisterschaft der 
Jugend statt. Zu dieser spannenden Meisterschaft begrüße ich die Sportler, Betreuer, Kampf-
richter, Offiziellen und Zuschauer im Namen des Deutschen Ringer-Bundes ganz herzlich in Urloffen.
Mit dem ASV Urloffen wurde ein renommierter Ringerverein aus Südbaden mit der Ausrichtung der Deutschen 
Mannschaftsmeisterschaft der Jugend bestätigt. Der ASV hat bereits mehrfach bewiesen, dass er Meisterschaf-
ten hervorragend vorbereiten und durchführen kann, und ich bin mir sicher, dass dies auch bei den Deutschen 
Mannschaftsmeisterschaften der Jugend der Fall ist. 

Ich wünsche den Zuschauern, Sportlern, Betreuern, Kampfrichtern und Offiziellen aus nah und fern einen schö-
nen Aufenthalt und spannende Kämpfe im wunderschönen Ringerland Südbaden.

Jens Nettekoven
(Präsident Deutscher Ringer-Bund e.V.)

Gemeinde Appenweier

Liebe Sportsfreundinnen und Sportsfreunde,
sehr geehrte Damen und Herren,

der Mai 2020 sollte ganz im Zeichen des Ringersports stehen und bestimmt haben Sie damals 
vor drei Jahren alle darauf gewartet. Nun, der Corona-Virus hat 2020 mehr oder weniger alle 
Veranstaltungen verhindert. Aber Vereine haben es über viele Jahrzehnte hinweg geschafft, eine bürgerschaft-
liche Bewegung aufrecht zu erhalten und ihr stets neue Impulse zu geben. All das geschah mit eigenen Kräften, 
die sich auch in schwierigen Zeiten nicht unterkriegen ließen. Auf diese Weise wird eindrucksvoll deutlich, was 
Engagement und leistungsbereiter Einsatz vermögen. Und Ihr Verein gehört in unserer Gemeinde an vorderster 
Stelle dazu.

Jetzt starten wir mit knapp drei Jahren Verspätung endlich in die Deutsche Mannschaftsmeisterschaft im Ringen. 
Dass die Meisterschaft in unserer Gemeinde ausgerichtet wird, ist natürlich eine große Ehre. Dieses Ereignis ist 
zweifellos eines der wichtigsten im Kalender der deutschen Ringkampfszene.

Der ASV Urloffen ist als Bundesliga-Verein weit über die Grenzen der Ortenau hinaus bekannt, die Ringer aus 
Urloffen als Gegner gefürchtet. Ganz bestimmt zählt der ASV zu den Aushängeschildern unserer Vereinsland-
schaft. Wir können stolz auf unsere Sportler sein. Die Erfolge des ASV zeigen, dass es sich lohnt, für seine 
Träume zu kämpfen und Beharrlichkeit und Ausdauer an die Spitze führen können.

Ich bin sicher, dass wir bei dieser Meisterschaft einige unglaubliche Ringkämpfe erleben werden. Die besten 
Mannschaften des Landes werden in spannenden Duellen um den Titel kämpfen, und ich kann es kaum erwar-
ten zu sehen, wer am Ende als Sieger hervorgehen wird.

Ich wünsche allen teilnehmenden Athletinnen und Athleten viel Glück und Erfolg. Möge jeder von euch sein Bes-
tes geben und eine Leistung zeigen, auf die ihr stolz sein könnt. Ich bin sicher, dass wir einige herausragende 
Leistungen sehen werden und dass die Fans begeistert sein werden.

Mein Dank gilt dem ASV Urloffen und allen anderen Organisatoren, die hart daran gearbeitet haben, diese Meis-
terschaft auf die Beine zu stellen. Ihr habt unglaubliche Arbeit geleistet, und ich bin sicher, dass alles reibungslos 
ablaufen wird.

Ihr,
Manuel Tabor
Bürgermeister
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Grußworte Grußworte

Gemeinde Appenweier, Ortsteil Urloffen

Sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Gäste, liebe Ringsportfreunde,

zu den Deutschen Mannschaftsmeisterschaften 2023 der Jugend darf ich Sie alle im ringerbe-
geisterten Urloffen sehr herzlich willkommen heißen.

Mit der Ausrichtung der Deutschen Meisterschaften vom 28. – 29. April 2023 hat der ASV Urloffen erneut den 
Zuschlag für diese hochkarätige Veranstaltung vom Deutschen Ringer Bund für seine hervorragende Vereins-
arbeit erhalten. 

Dies ist eine besondere Anerkennung der guten Nachwuchsarbeit der letzten Jahre, welche sich auch in dem 
sehr guten Abschneiden auf Ebene der Bundesdeutschen Meisterschaften widerspiegelt.

Erneut erleben wir also Ringen hautnah auf höchstem Niveau in der Urloffener Athletenhalle. An diesem Wo-
chenende messen sich Mannschaften mit den besten Nachwuchsringern Deutschlands. Hierzu begrüße ich 
auch alle teilnehmenden Athleten mit ihren mitgereisten Betreuern recht herzlich.

Schon die Teilnahme ist für alle Mannschaften ein großer Erfolg und zugleich Ausdruck gelungener Jugend-
arbeit. Dazu gratuliere ich allen Vereinen ausdrücklich! 

Allen Gästen wünsche ich einen angenehmen Aufenthalt und gute Stimmung im Meerrettichort Urloffen. Den 
Athleten wünsche ich verletzungsfreie Kämpfe und natürlich ein faires Miteinander.

Urloffen ist ein Ringerdorf und zieht mit dieser Meisterschaft Ringerbegeisterte aus ganz Deutschland an. Ge-
meinsam mit Ihnen freue ich mich auf spannende Ringkämpfe.

Glückwunsch noch einmal an den ASV Urloffen zu diesem erneuten sportlichen Event. Vielen Dank der Vor-
standschaft, allen Organisatoren und dem Helferteam für diese „Meisterleistung“!

Ihre ,
Pamela Otteni-Hertwig
Ortsvorsteherin Ortsteil Urloffen

Südbadischer Ringerverband e.V.

Sehr geehrte Damen und Herren,    
liebe Ringkampffreunde,

der ASV Urloffen e. V. hat vom Präsidium des Deutschen Ringer-Bundes die Ausrichtung der 
Deutschen Mannschaftsmeisterschaften der Jugend vom 28. bis 29. April 2023 übertragen be-
kommen.
Es kommen an diesem Wochenende die besten Jugendmannschaften aus ganz Deutschland zusammen, um 
den Titel Deutscher Mannschaftsmeister der Jugend zu erkämpfen.

Den jungen Athleten wünsche ich den bestmöglichen Erfolg und den Trainern die Bestätigung, dass Ihre wich-
tige Arbeit im Nachwuchsbereich Früchte trägt.

Im Namen des Südbadischen Ringer Verband heiße ich alle aktiven Teilnehmer, ihre Betreuer, die Kampfrich-
ter und die Offiziellen der Landesverbände und des DRB herzlich willkommen.

Den eingeteilten Kampfrichterinnen und Kampfrichtern  wünsche ich eine gute Hand für die richtigen Ent-
scheidungen.

Den Zuschauern wünsche ich viele gute, spannende und verletzungsfreie Kämpfe.

Ein besonderer Dank gilt dem ASV Urloffen, der sich bereit erklärt hat diese Meisterschaft zu übernehmen. Ich 
bin überzeugt davon, dass sie diese Deutsche Meisterschaft vorbildlich vorbereiten und durchführen werden. 
Die neu renovierte und umgebaute Athletenhalle ist für so eine Meisterschaft prädestiniert.

Auch sportlich wird der ASV Urloffen sicherlich ein Wörtchen mitreden wollen, denn sie sind schon seit vielen 
Jahren für ihre hervorragende Jugendarbeit bekannt.

Es grüßt ganz herzlich
Ralf Schick
(Präsident Südbadischer Ringerverband)
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Südbadischer Ringerverband e.V.

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Ringersportfreunde,

als ehemaliger Leistungssportler und Ehrenpräsident des Südbadischen Ringerverbandes ist es 
mir eine Ehre die besten Jugendmannschaften Deutschlands in Urloffen begrüßen zu dürfen.

Ich freue mich ganz besonders, dass mein Heimatverein diese hochkarätige Meisterschaft vom Deutschen 
Ringerbund übertragen bekommen hat.

Der ASV Urloffen betreibt seit Jahren eine hervorragende Jugendarbeit und hat neben mir unzählige Talen-
te ausgebildet und an den Leistungssport herangeführt. Der ASV Urloffen geht bei dieser Meisterschaft als 
Titelverteidiger an den Start. Auch in diesem Jahr schickt er eine schlagkräftige Mannschaft ins Rennen, 
die wieder zu den Titelaspiranten zählt.

Für Sportler denen es vergönnt ist an Deutschen Einzelmeisterschaften teilnehmen zu können wird die 
Deutsche Mannschaftsmeisterschaft ein besonderer Jahreshöhepunkt. Aus eigener Erfahrung weiß ich, 
dass eine Mannschaftsmeisterschaft für junge Sportler ein einmaliges Erlebnis und ein besonderer Anreiz 
ist. Was gibt es schöneres als Siege gemeinsam zu feiern und Niederlagen gemeinsam zu verarbeiten und 
sich gegenseitig Trost zu spenden. 

Ich bin mir sicher, dass der ASV Urloffen als traditionsreicher und mit der Ausrichtung von Meisterschaften 
sehr erfahrener Verein ein würdiger Gastgeber sein wird. In diesem Sinne wünsche ich allen Teilnehmern, 
Trainer, Betreuer, Eltern und Freunde des Ringkampfsports schöne und erlebnisreiche Tage im Meerret-
tichort Urloffen.

Mit sportlichen Grüßen
Martin Knosp
(Ehrenpräsident Südbadischer Ringerverband)

Südbadischer Ringerverband e.V.

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Gäste.

Zu den deutschen Mannschaftsmeisterschaften der Jugend 2023 beim Traditionsverein ASV 
Urloffen heiße ich alle Teilnehmer, Kampfrichter sowie Ringsportbegeisterte, Eltern und Betreuer 
herzlich willkommen.

Es freut mich sehr, dass der Deutsche Ringerbund dem Athletiksportverein Urloffen die Ausrichtung dieser 
Mannschaftsmeisterschaft anvertraut hat.
Die Jugend des ASV tritt als Titelverteidiger an und unterstreicht somit die hervorragende Jugendarbeit wie 
sie hier seit Jahren geleistet wird.

Der Gastgeber war schon mehrmals Ausrichter von Deutschen Meisterschaften im Aktiven wie im Nach-
wuchsbereich und ist ein Garant dafür, dass die Meisterschaften von den Verantwortlichen top organisiert  
und von seinen vielen ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern reibungslos durchgeführt werden.

Ich wünsche uns allen schöne, spannende und verletzungsfreie Kämpfe und allen Beteiligten den größt-
möglichen Erfolg.
 
Ralf Wendle
(Jugendreferent Südbadischer Ringerverband)

Deutscher Ringer-Bund e.V.

Im Namen des Deutschen Ringerbundes begrüße ich alle Athleten der teilnehmenden Mann-
schaften der Deutschen Jugendmannschafts Meisterschaft recht herzlich hier in Urloffen.

Dem ASV Urloffen und seinen vielen ehrenamtlichen Helfern möchte ich zuerst danke sagen 
für die Übernahme dieser Meisterschaften, vor allem für die Übernahme der Arbeit, die sie im 
Vorfeld dieses Ereignisses und während der zweitägigen Veranstaltung zu leisten hatten und noch haben 
werden.
Begrüßen möchte ich die Trainer, Betreuer und Offizielle der teilnehmenden Vereine, die aus ganz Deutsch-
land den Weg hier nach Urloffen gefunden haben. Ein herzlicher Gruß gilt auch allen Zuschauern dieser 
Meisterschaft, hier vor allem den Eltern unserer Sportler. Ich hoffe, dass Sie an zwei Wettkampftagen viele 
gute und spannende Kämpfe verfolgen können
Den Athleten und Mannschaften wünsche ich viel Erfolg, denn es geht ja um den Titel des Deutschen Ju-
gendmannschafts Meisters. Den Trainern wünsche ich weise Entscheidungen bei den Aufstellungen für die 
einzelnen Kämpfe und viel Spaß und viele Siege bei der Betreuung eurer Teams. Den eingeteilten Kampf-
richtern eine gute Hand für die richtigen Entscheidungen.
Freuen wir uns nun gemeinsam auf eine spannende, erfolgreiche und hoffentlich verletzungsfreie Deutsche 
Meisterschaft.  
 
Frank King
(Jugendreferent des Deutschen Ringerbund e.V.)

Willkommen 
in Urloffen!
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 PLATZIERUNGEN 2022
 1. ASV Urloffen

 2. TV Essen-Dellwig

 3. SV Johannis Nürnberg

 4. KV 03 Riegelsberg

 5. VfK Eiche Radolfzell

 6. KSV Aalen 05

 7. KSV Neckarweihingen

 8. AC Heusweiler

GEWICHTSKLASSEN
bis 43 kg, 47 kg, 52 kg, 58 kg, 65 kg, 72 kg, 80 kg, 110 kg

JAHRGÄNGE
2005, 2006, 2007, 2008, 2009

KAMPFZEIT
2 x 2 Minuten mit 30 Sekunden Pause

Eine Mannschaft besteht aus 8 Ringern. Sie muss mit 6 Ringern antreten, wovon 5 Ringer das vorgeschriebene Gewicht 
haben müssen. Tritt eine Mannschaft mit weniger Ringern an, ist der Mannschaftskampf mit x : 0 verloren. Wer gewogen 
ist zählt zur Mannschaft. D.h. Ringer, die sich im Verlauf der Meisterschaft verletzen und auch Ringer, die an der Waage 
wegen Hautveränderung abgewiesen werden und auf der Aufstellung geführt werden, zählen zur Mannschaft, können 
aber keine Punkte erzielen. Es dürfen beliebig viele Ersatzringer gestellt werden.

ZEITPLAN
Freitag

16:00 Uhr: Mannschaftsbesprechung / Auslosung

16:30 Uhr: Wiegen

18:00 Uhr: Einmarsch der Teilnehmer und Eröffnung

18:30 Uhr: 1.Runde

Samstag

09:30 Uhr: Fortsetzung der Wettkämpfe
Finalkämpfe um Platz 5

17:00 Uhr: Finalkampf um Platz 1

Platz 5+6 KSV Aalen 05 : VfK Eiche Radolfzell 15:24

Platz 3+4 KV 03 Riegelsberg : SV Johannis Nürnberg 11:18

Platz 1+2 TV Essen-Dellwig : ASV Urloffen 15:18

 FINALKÄMPFE 2022

DATEN & FAKTEN ZUR DEUTSCHEN MANNSCHAFTSMEISTERSCHAFT

DEUTSCHER MEISTER 2022 

MANNSCHAFT JUGEND

ASV URLOFFEN

SÜDBADISCHER RINGERVERBAND

ASV URLOFFEN RKG FREIBURG 2000 RG HAUSEN-ZELL VFK EICHE RADOLFZELL

WÜRTTEMBERGISCHER RINGERVERBAND

KSV NECKARWEIHINGEN KSV AALEN

BAYERISCHER RINGERVERBAND

SV JOHANNIS NÜRNBERG

TEILNEHMENDE MANNSCHAFTEN

HESSISCHER RINGER-VERBAND

SC SIEGF. KLEINOSTHEIM

RINGERVERBAND NORDRHEIN-WESTFALEN

TV ESSEN - DELLWIG

SAARLÄNDISCHER RINGERVERBAND

ASV 08 HÜTTIGWEILER

ASV 05 GROSS-ZIMMERN

THÜRINGER RINGER-VERBAND

RSV ROTATION GREIZ
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Max BrennMax Brenn Justin Federer Jan Hiebsch David Kiefer

Mario Kiefer Fabian König Marius König Johannes Kron

Timo SauerFlorian Ludwig

DAS TEAM DER HORENTS

Leon SchmidtVitalij Rosenberger

Die Trainer 

Aram Shikho Jenoe Stolz

Arne Zettwoch

Lucian Vilcu

DAS TEAM DER HORENTS

Abdul Umkhadjiev Mohammad Umkhadjiev

Die Trainer 

Michael Schneider Vitalij Rosenberger Sascha Wachter

Harald Hertwig Kurt Sauer
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ASV URLOFFEN - DEUTSCHER MEISTER JUGEND 2022

Der Jubel im Meerrettichdorf war groß, als die Jugendmannschaft des ASV Urloffen den Titel des Deutschen Meisters er-
rang. Im saarländischen Heusweiler gingen acht Teams aus ganz Deutschland auf die Matte, um die beste deutsche Ju-
gendmannschaft zu ermitteln. Die Nachwuchsathleten des Bundesligisten aus Urloffen hatten es dort mit dem SV Johan-
nis Nürnberg, dem Gastgeber AC Heusweiler und dem VFK Eiche Radolfzell zu tun. Bereits im ersten Kampf kam es zum 
Duell der beiden einzigen Bundesligavereinen, die eine Jugendmannschaft zur DM schickten. Hier standen sich der SV 
Johannis Nürnberg und der ASV Urloffen gegenüber. Im Kampf der Hornets gegen die Grizzlys, der ein spannendes Duell 
war, setzten sich die Hornets aus Urloffen am Ende mit 21:16 Punkten durch.  Am Samstag ging es gegen den AC Heus-
weiler weiter. Hier konnten das Team des ASV einen hohen 32:4 Sieg einfahren. Im dritten Kampf wartete der VFK Eiche 
Radolfzell, die gewohnt über eine sehr starke Jugend verfügen und den amtierenden Deutschen Schüler-Mannschafts-
meister stellen. Auch hier gingen die Meerrettichdörfler, die von Trainer Sascha Wachter, Lucian Vilcu und Cheftrainer 
Michael Schneider bei der DM betreut wurden, konzentriert zu Werke.  Am Ende stand ein 22:12 auf der Anzeigetafel in 
der Heusweiler Schillerschulhalle. Es war geschaffte, das anvisierte Ziel, das Finale der Deutschen Mannschaftsmeister-
schaft war erreicht. Als Gegner wartete der TV Essen-Dellwig, die sich im Pool A durchsetzen konnten. Es war ein hart-
umkämpftes Duell, in dem jedes der beiden Teams je 5 Kämpfe für sich entscheiden konnten. Für den ASV fuhren Florian 
Ludwig (43 kg) mit einem Schultersieg, Justin Federer (55 kg) mit einem TÜPS, David Kiefer mit einem Punktsieg, Daniel 
Fischer mit einem AS und Aram Shikho die nötigen Punkte für den 18:15 Sieg ein. Einen großartigen Erfolg für den Verein 
aus Urloffen, der traditionell viel Wert auf die Jugendarbeit legt und mit der Gründung einer Jugendakademie einen weite-
ren Schritt zu Verbesserung der Jugendarbeit legte. Ein großes Trainer- und Betreuerteam, das sich ehrenamtlich um den 
Nachwuchs kümmert konnte am vergangenen Samstag mit dem Titel des Deutschen Meisters die verdienten Lorbeeren 
ernten. Das Jugendteam des ASV mit Florian Ludwig, Leon Schmidt, Marius König, Justin Federer, Jan Hiebsch, David 
Kiefer, Oliver Sauer, Max Brenn, Daniel Fischer, Aram Shikho, Arne Zettwoch, Timo Sauer, Jenoe Stolz, Fabian König, 
Mario Kiefer, Seif Sharour, Johannes Kron hat am Samstag Vereinsgeschichte geschrieben.

Ein Kommentar von Vorstandssprecher Ralf Sauer zur Superleistung unserer Jungs:
Es war über die zwei Tage eine beeindruckende geschlossene Mannschaftsleistung. Gerade im Vorfeld zur Meisterschaft 
mussten wir ja das Fehlen unserer französischen Jugendringer (hatten die Pflicht bei der französischen Meisterschaften 
U17 zu starten) verarbeiten. Dies führte zu einigen planerischen Änderungen in der Mannschaft. Hier haben alle Aktiven 
die Vorgaben des Trainerteams optimal umgesetzt.

• Florian  Ludwig konnte bereits im ersten Kampf des Finales seinen berüchtigten Nackenhebel ansetzen. Damit starteten 
wir mit 4:0 Punkten in den Kampf. Damit hatte unser Gegner aus Essen-Dellwig nicht gerechnet.

• Marius König hat auf 50 Kg Gewicht gemacht. Er hat maßgeblichen Anteil an den Siegen unserer Mannschaft, Er gehört   
zu den jüngsten (14 Jahre) und konnte gegen Nürnberg einen deutlichen 4:0 Sieg zum knappen Sieg beisteuern. War so 
nicht zu erwarten. Auch seine knappe Niederlage gegen Essen-Dellwig war mitentscheidend für den Sieg im Finalkampf.

• Leon Schmidt zeigte sich hochkonzentriert und konnte ebenfalls durch seine knappe 1:0 Niederlage einen wichtigen  
Beitrag für den Sieg im Finalkampf sorgen.

• Jan Hiebsch war bereit trotz geringem Gewicht in der Klasse bis 60 kg zu starten.

• Justin Federer war einer der Punktegaranten. spätestens nach seinem Sieg (55 kg) gegen Nürnberg und gegen Essen-
Dellwig waren die Zeichen auf Sieg bei der Mannschaft gesetzt.

• Oliver Sauer stellte sich in den Dienst der Mannschaft.

• Max Brenn (77 kg) war im März noch im Krankenhaus. Er bereitete sich durch einige zusätzliche Trainingseinheiten ge-
zielt auf die Meisterschaft vor, nachdem klar war, dass er trotz seines Gewichts 69 kg einen unserer fehlenden Franzosen 
einspringen musste.

• David Kiefer war unser Schlussringer. Für die Mannschaft war es unheimlich wichtig, hier einen Ringer zu haben, der 
durch seine Nervenstärke und sein technischen Können als sichere Bank anzusehen ist. Vor allem im Finalkampf musste 

David unbedingt gewinnen, um den Sieg sicherzustellen. Sein Gegner hätte den Kampf nur mit 1:0 gewinnen müssen, 
dann hätten wir verloren.  Wie wir es aus seinen Bundesligakämpfen gewohnt sind, rang David hochkonzentriert und ab-
gebrüht.

• Daniel Fischer war ohne Diskussion bereit, auf 85 kg Gewicht zu machen, und stilartverkehrt die Meisterschaft zu rin-
gen. Er zeigte in allen Kämpfen eine überragende Leistung.

• Aram Shikho überzeugte in der Klasse bis 110 kg. Nur gegen den Deutschen Meister Stoll (Nürnberg) gab es für ihn 
eine Niederlage.

Insgesamt zeigte die Mannschaft eine super Leistung. Auch die „Ersatzleute“ brachten sich voll ein (Warmringen).
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Der ASV Urloffen ist einer der erfolgreichsten Vereine Deutschlands. In den vergangenen fünf Jahren wurden mehr als 25 
Medaillen auf Deutschen und 6 Medaillen auf den Französischen Meisterschaften erkämpft. Insgesamt 11 dieser Medaillen 
trugen die goldene Farbe. Mit Daniel Fischer hat 2021 ein Sportler aus der Jugend heraus, die Bronzemedaille bei den 
Europameisterschaften gewonnen. Ein wichtiger Baustein dieser 
Erfolge ist die erste Mannschaft, welche in der Bundesliga an-
tritt. Sie ist das Sprungbrett an die nationale Spitze und bietet 
die optimale Plattform für unsere jungen Sportler sich mit den 
Besten im Training und im Wettkampf zu messen. Die Erfolge 
des ASV Urloffen werden komplett im Ehrenamt erzielt. Mehr als 
15 Trainerinnen und Trainer kümmern sich um die Entwicklung 
des Ringernachwuchs beim ASV Urloffen. Doch diese Entwick-
lung ist leider kein Dauerzustand. Es wird immer schwerer die 
jungen Menschen für den Leistungssport zu begeistern. Immer 
mehr wird von Verein und Trainern verlangt. Gleichzeitig steht 
aber immer weniger Kapital zur Verfügung. Der ASV Urloffen 
möchte daher neue Wege im Nachwuchsbereich gehen. Die 
Idee der Jugendakademie ist geboren.
Ziel der Jugendakademie des ASV Urloffen soll es sein, den 
Nachwuchs bestmöglich für und im Leistungssport zu entwickeln. 
Hierzu sollen die Räumlichkeiten verbessert und die Trainings- sowie Trainerstruktur professionalisiert werden. Den Sport-
lern soll ein noch breiteres Trainingsspektrum geboten werden. Geplant ist, unter anderem ein separater Kraftraum sowie 
zusätzliche Mattenflächen. Des Weiteren will der Verein aktiv Trainingscamps für andere Vereine und Nationen in der hei-
mischen Halle anbieten. Übernachtungs- und Verpflegungsmöglichkeiten sind in Planung, erste Hinweise an den Landes-
verband bzgl. der Durchführung von Maßnahmen sind schon kommuniziert.
Um all diese Träume und Wünsche umzusetzen, bedarf es jedoch enormer finanzieller Anstrengungen. Und hier kommen 
Sie liebe Unternehmen und Sportbegeisterte der Umgebung ins Spiel. Werden Sie offiziell Pate oder Sponsor der ASV Ur-
loffen Jugendakademie und unterstützen sie schon jetzt den etwaigen kommenden Sportstar der Ortenau.

Folgende Fördermöglichkeiten stehen Ihnen zur Verfügung:

Pate: 100,00 € pro Jahr

Mini-Pate: 50,00 € pro Jahr

Premium-Pate: 250,00 € pro Jahr

Premium-Sponsor: 1500,00 € pro Jahr

Sponsor: 750,00 € pro Jahr

Haupt-Sponsor: Nach Absprache

Förderung als Pate der Jugendakademie Förderung als Sponsor der Jugendakademie

Förderung als Lehrgangssponsor: 500,00 € je Tageslehrgang (Nach Absprache)
Sponsern Sie einen Tageslehrgang (Strom, Wasser, Verpflegung, Trainervergütung, usw.) in der ASV Halle und fördern Sie 
hiermit direkt die jugendlichen Ringer. 

HORNETS JUGENDAKADEMIE

Topfit 0,5 l 3,00 €
Fanta / Cola 0,5 l 3,00 €
Apfelschorle 0,5 l 3,00 €
Johannisbeerschorle 0,5 l 3,00 €

Mineralwasser Classic / Medium 0,5 l 2,50 €

Bier 0,3 l 3,00 €

Radler 0,3 l 3,00 €
Bier alkoholfrei 0,3 l 3,00 €

Weinschorle 0,3 l 3,00 €

Pfand = 1,00 €

FREITAG

1 Schweineschnitzel mit Kartoffelsalat 7,00 €

1 Schweineschnitzel mit Weck 4,00 €
1 Putenschnitzel mit Kartoffelsalat 7,50 €

1 Putenschnitzel mit Weck 4,50 €
Wurst-/Käseweck 2,50 €

SAMSTAG

1 Schweineschnitzel mit Kartoffelsalat 7,00 €

1 Schweineschnitzel mit Weck 4,00 €
1 Putenschnitzel mit Kartoffelsalat 7,50 €

1 Putenschnitzel mit Weck 4,50 €
Nudeln mit Tomatensoße 5,00 €

Salatteller 4,50 €
Rinderbratwurst mit Weck 3,50 €

Wurst-/Käseweck 2,50 €

GETRÄNKE

SPEISEN

DEUTSCHE MANNSCHAFTSMEISTERSCHAFT JUGEND
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Ringerverein aus dem Meerrettichdorf feierte 2020 sien 100jähriges Jubiläum

Ringerbundesliga, Deutsche Meister der Jugend und der Männer, zahlreiche Erfolge in 
der regionalen und internationalen Ringerszene – das verbinden viele Ortenauer mit dem 
Traditionsverein ASV Urloffen. Darüber hinaus hat sich der ASV Urloffen über Jahrzehnte 
einen guten Namen bei zahlreichen kulturellen Veranstaltungen erworben. Beispielhaft sei 
hier nur das jährliche Event „Monster of Cover“genannt.
Ringen – Meerrettich – Urloffen; drei Begriffe die unweigerlich zusammengehören.
Darauf wären die 32 Gründungsväter des ASV Urloffen um Gründungsvorstand Johann 
Franck, welche sich im Jahr 1920 zur Gründung eines Ringkampfsportvereins trafen, heu-
te sicherlich sehr stolz. Maßgeblichen Anteil in beratender Form hatten dabei die Offenbur-
ger Sportkameraden Eugen Diebold und Josef Glück von der „Germania“. Vorsitzender des jungen Vereins wurde Johann 
Franck, 2. Vorsitzender der damalige Bürgermeister Josef Schelli, Geschäfts- und Schriftführer Emil Schmidt. Nachdem 

Johann Franck in seine Heimatstadt Schwetzingen zurückzog, 
übernahm Joseph Jülg, der unvergessene „Papa Jülg“, den 
Vereinsvorsitz. Bereits im Gründungsjahr hatte der Verein 220 
Mitglieder.
Mit den „Goldenen 20iger“des letzten Jahrhunderts begann 
die Erfolgsgeschichte des Athletiksportvereins „Viktoria“ 1920 
Urloffen. Bereits ein Jahr nach der 1921 konnte eine erfolgrei-
che Männermannschaft ins Wettkampfgeschehen des Ringer-
sports in der Ortenau eingreifen.
Erster Trainer des ASV Urloffen wurde Josef König, genannt 
„Südweste Sepp“. Er führte die damalige erste Mannschaft be-
reits 1921 zur Ortenauer Gau-Meisterschaft. Auch in der Fol-

gezeit gehörten die Urloffener Ringer stets zu den führenden Mannschaften im badischen Raum. Die Nachwuchsschulung 
wurde 1928 durch den Sieg der Jugendmeisterschaft bei der Meisterschaft 
von Baden und der Pfalz gekrönt. Im Jahr 1978 gelang erstmals der Aufstieg 
in die Ringerbundesliga, in der man 12 Jahre erfolgreich vertreten war. Im 
Jahr 2016 konnte mit dem Aufstieg in die DRB-Bundesliga wieder an diese 
erfolgreichen Zeiten angeknüpft werden. 100 Jahre später zählt das Jahr 
2019/2020 mit zu den erfolgreichsten Jahren der Vereinsgeschichte. Zahlrei-
che Deutsche Meistertitel, Verbands- und Bezirksmeistertitel unserer Ringer 
und darüber hinaus das Mannschaftsringen auf höchstem Niveau belegen 
dies. Prägende Gesichter des ASV Urloffen waren in der Vergangenheit si-
cherlich die Brüder Martin und Erwin Knosp. In ihre Fußstapfen treten heute 
eine Reihe von talentierten Nachwuchsringern um Joshua Knosp, Van Meier 
und Daniel Fischer, die ebenfalls auf nationaler und internationaler Ebene 
bereits auf sich aufmerksam gemacht haben. In einer Reihe von Höhepunk-
ten möchte sich der Verein im Jubiläumsjahr seinen Fans und der breiten Öffentlichkeit präsentieren. Bereits am 22. 
Februar zeigen sich die Kampfsportler von ihrer närrischen Seite, wenn zum traditionellen „Ball der Starken Männer“ ge-

2020 - 100 Jahre ASV „Viktoria“ Urloffen
laden wird. Einer der besonderen Highlights erwartet die Bevölkerung am 01./02. Mai 2020. Zu diesem Datum wurde dem 
ASV Urloffen dieAusrichtung der Deutschen Mannschaftsmeisterschaften der Jugend übertragen. Die Besten deutschen 
Jugendmannschaften – darunter auch die Jugendmannschaft des ASV Urloffen – werden in 
der Schwarzwaldhalle um den deutschen Meistertitel kämpfen. Am 16. Mai findet in der ASV 
Halle das Max-Langeneckert-Gedächtnisturnier der Jugend (Freistil) zu Ehren unseres lang-
jährigen Geschäftsführers statt. Zu diesem Turnier werden wieder über 150 Jugendringer aus
der Region und dem Ausland ihre Kräfte messen. Im Jubiläumsjahr sollen den Siegens dabei 
erstmalig ein eigens gestalteter „Hornet“-Siegerpokal überreicht werden. Vormerken sollte 
man sich den Samstag, den 20. Juni 2020 im
Jubiläumskalender, findet an diesem Abend doch unsere Jubiläumsfeier zu Ehren unserer 
vielen Vereinsmitglieder in der ASV Halle statt. Am 05. September 2020 startet wir in die 
Bundesligasaison 2020, in der wir unseren Fans Ringkampfsport auf höchsten Niveau prä-
sentieren wollen.

ASV Urloffen e.V.  |  Kirchstraße 16  |  77855 Achern

Telefon  |  Email
0170 5861172  |  mail@asvurloffen.de

Homepage  |  Social Media

www.asvurloffen.de          asvurloffen          asvurloffen



Gemeinschaft kommt nicht 
von allein. Gemeinschaft
kommt von schaffen.  
Darum unterstützen wir 
Sportler, Künstler, Unter- 
nehmer vor Ort und all  
die anderen, die sich für  
andere stark machen.

Gemeinsam  
allem gewachsen.
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